

БЕЛОРУССКО-КИТАЙСКИЕ ОТНОШЕНИЯ НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ (1991–2019 гг.): ДОСТИЖЕНИЯ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Шао Чуаньцин (МГУ имени А. А. Кулешова)
Науч. рук. *А. С. Мельникова*,
канд. ист. наук, доцент

Международное сотрудничество и взаимодействие с другими странами мира являются самими важными критериями во внешней политике любого государства.

Республика Беларусь и Китайская Народная Республика установили дипломатические отношения 20 января 1992 года [1, с. 32]. С этих пор государствам удалось пройти огромный путь в выстраивании партнерских отношений: от первых дипломатических контактов до уровня всестороннего стратегического партнерства.

В последние годы обе страны достигли больших успехов в различных сферах: политической, экономической, культурной, научной, образования. Экономика Китая стремительно развивается, страна все больше интегрируется в мировое сообщество. Беларусь делает значительные шаги вперед в развитии экономики, культуры, науки, в частности, в области IT-технологий, медицины, физики, что способствует развитию взаимовыгодного белорусско-китайского сотрудничества и позволяет говорить о его перспективах.

Успешно развивается сотрудничество регионов и городов Республики Беларусь и Китайской Народной Республики. Показателем успешности двустороннего сотрудничества выступает и сотрудничество в сфере науки и образования. Активно развивается экспорт образовательных услуг в Китай. Среди белорусов отмечается большой интерес к Китаю, к изучению китайского языка.

Вместе с тем, следует отметить, что для организации системного и максимально результативного сотрудничества Республике Беларусь не хватает знаний о современном Китае. Страна развивается столь стремительно, что адекватное представление о ней даже у руководителей серьезного уровня и отраслей не всегда достаточно. Однако, главное, что присутствует понимание о том, что дальнейшее развитие двусторонних отношений в полной мере отвечает национальным интересам Беларуси.

Литература

1. Бабак, И. Белорусско-китайские отношения: состояние и перспективы / И. Бабак // Проблемы Дальнего востока. – 2009. – № 6. – С. 33–45.